

Rendkívüli Újság

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap.

Megjelenik mindennap, a kora reggeli órákban, vasárnap és ünnepnapokat követő napok kivételével.

Előfizetési árak:
 Egész évre 300— L Negyed évre 75— L
 Fél évre 150— L Egy hónapra 25— L

Szerkesztőség: Strada Romanul (Zrinyi-utca), kiadóhivatal: Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 7. szám.

Főmunkatárs: Dr. Krenner Miklós. Főszerkesztő: Neidenbach Emil. Kiadótulajdonos: Hehs Béla.

A kormányválság

szellői szerepelnek, hol fujdogálnak, hol meg elűlnek. Minduntalan egy-egy miniszter válik le a kabinet padjáról, mint mikor ősszel elkezdődik a levelek szórványos hullása. Az új alakok belépése odázza el a gyökeres krízist és viszi előre a kormányzást, hasonlóan a benzinatorhoz, melynek szakadatlan robbanásai adják a gép mozgató erejét. A rokonszenves Averescu-kormány arcára már Take Jonescu belépése a pusztulás jeleit rajzolta és csak rövid idő kérdésének tartják, hogy a folytonos személycserékkel alkalmassá válik a parányi képviselőtaggal rendelkező Bratianu visszafelé hajló, bojár váratlan képviselő.

A román belpolitikai élet jellemző tünetei azt mutatják, hogy mentől délebbre és mentől keletebbre megyünk, az angol talajból átültetett parlamenti rendszer — amugy is halódó intézmény — mind csenevészebb és gyümölcs-

telenebb bajokat sarjaszt. A népképviselőtestület szervezeti erkölcsöket, germán agyvelőt és angol hagyományokat igényel; a nyugtalanabb, lazább, friss sütetű országokban nem tud igazi gyökereket verni és temérdek alképleteket termel. Az Averescu-kormány hirtelen pattant a világra, de utólagosan alakított nagy pártja dacára hadakozni volt kénytelen saját hadseregének zilált, ismeretlen és mohó vágyaival. A külső exponensek jobbára az ellenfelek táborából kerültek ki és különösen az erdélyi részeken növelték és sűrítették a zavart, kavargatták és kotyvasztották a mérgeket. A vezér kénytelen volt idegen parlamenti csoportok és erdélyi érdekek valóságos bizalmi embereit, összekötő politikusokat felszedni és lerakni, akik anyagi érdekeket képviseltek elsősorban. Így a kormányt állandóan hideglelés rázta.

Pedig ha Averescu egyénileg erős keze és katonailag formált sakktehetsége szabadon érvényesülhetett,

szerencsésen tudott halálos kérdéseket elintézni. Az orosz-lengyel küzdelemben, a sztrájk letörésében, a magyar béke ügyében kiváló stratégának bizonyult. Nemcsak a bucaresti béke előestéjén, most is az uralkodó páratlanul szubjektív bizalmával vértelve indult utjára; a román nép tulzásba csapó szeretettel őrizte; a kisebbségek hívős rokonszenvvel kísérték, mert enyhítette a szörnyű nyomást, komolyan fogta fel a békeszerződések parancsait és üldözőbe fogta a vérbajszzerűen, ragályozón kitört ismeretlen korrupciót. És mindezek dacára velejében hivatása nem több, mint egy sivár szerep: Bratianu számára kikövezni a visszatérés útját.

És mindez miért? Mert a XIX. században későn, délvidékre átplántált északi fenyőnek nincs meg a szükséges talaja, levegője, gondozása, mert a nemzet-

közi jogelvek rigulirozott földet igényelnek.

Minket egyelőre nem érdekel, milyen kormány milyen politikával jön, áll vagy bukik. De érdekel, milyen politikai erkölcsök és társadalmi eszmék mozgatják a kabineteket. Nem titkoltuk soha, hogy Averescu vitéz kormánya rokonszenves nekünk többféle szempontból, elsősorban korrupció-ellenes hajlandósága miatt. Most sem tagadjuk, hogy a tábornok kormányának és pártjának összeomlását nem szívesen látnók, mert sajnos, jól ismerjük már azokat, akik az új szindarabok szerepeit magolják és türelmetlenül várják, hogy a miniszteri öltözőket megrohannassák. Bár a jó sors mentől tovább fordítaná el tőlünk ezt a keserű poharat.

Averescu némi reményt és bizalmat, a tisztaság és becsület lehetőségét jelenti.

A JÓS.

Irta: SZEKULA JENŐ.

Két napig éhesen bolyongott az óriási királypaloták tövében, melyek fantasztikus állatfejekkel és kőbe vésett titokzatos írásjegyekkel voltak fölékesítve. Már nagyon öreg volt. Alig vánszorgott. De gögös volt, büszke s nagyralátó és kerges és fekete kezét nem nyújtotta volna ki alalmazna után. Jámbor hívó pedig nem jött szembe vele, aki fölsímtet volna benne a szentet. Valamikor edomi királyok udvarán élt. Jós volt. És most hajtékatlanul bolyongott a nagy világáros idegen utcáin.

Korcsma előtt ment el. Nyílt vörös cédrus-oszlopai futórozákkal voltak elborítva. Az udvaron részeg szíriai matrózok mulattak félmeztelen szeretőkkel. Az aggastyán megállott a kapubálványnál. Várta, hogy valaki megkínálja hulladék marhacsonttal. Fekete szeme kimeredt. Ádámsutkája megvonaglott. Egy pohár ital megváltotta volna.

Nagyot nyelt.

— Jaj azoknak, — mormogta, — akik hősök borivásban és híreszek részeg ital vegyítésében.

Megindult a szűk utcán, amely felhőkbe nyúló falak alatt lapult meg. Tevék vonultak el mirhával, szőnyegekkkel, aranyos egyiptomi ládákkal megrakodva; az áradat magával ragadta, az illat lerészegítette. Egy fiatal, izmos hajcsár még meg is lökte az öreget és durván rákiáltott. Az álomlátó keze ökölbe szorult.

Eszelősen sutogta önmagában, a goromba fickó után tekintve.

— Őt is meglöki majd azon a napon és rámondulnak majd, mint a tenger mormolása; és ő a földre néz, de ime, ott sűrű sötétség borong.

A feje szédült. Magas, szikár és fekete és csontvázú aszott testét tovavonszolta. Kiért az istenek terére, ahol örömtlen bálványokat hordoztak körül arannyal és biborral elborított székeken. Egy nyílt oszlop tövében káldeus bírák ültek, hogy igazságot tegyenek a pörös felek között. Az öreg megállott hallgatózni. De nem volt az ítélkezéssel megelégedve. Ezt sutogta:

— Jaj a hamis határozatok hozóinak és a jegyzőknek, akik gonoszt jegyeznek!

Szeme most hirtelen fölcsilant. Kövér, jól táplált milliomos jött szembe vele, drága ruhákban. Hazájabeli volt. Óriási cédrus erdei voltak az Eufrát völgyében. Ismerte még Uzias király udvarából. A jós megállott. Várta, hogy a gazdag ember megszólítja, beszélgetésbe elegyedik vele s talán meg is ajánlékozza. De ez közönyösen vonult el előtte. Talán meg sem ismerte.

A jós halálosan megvolt sértve. Fáradt, elkéklült nyelvvel sziszegte:

— Az ő erdejének és kertjének ékességeit pedig tűz emésztí majd meg s ő maga is lesorvad, mint a sorvadozó,

Keze fenyegetőzve meredezett az ég felé.

— Erdője fának maradéka kicsiny leszen — és azokat egy gyermek is felirhatja.

Dühösen tovarohant. Nők jöttek, könnyű tavaszi ruhákban, hajukból illat áradt, csengétt-bongott az utca, merre elvonultak a lábálcaik arany és ezüst ékességeitől. Orrukban aranylóperecet viseltek. Rátartian vonultak el Minuta temploma felé és

illetlen megjegyzéseket tettek a rosszalkúsejű álomlátóra.

És őket is megátkozta.

— Hajatok helyén kopaszság támad, az illat helyén büdösség, leszakítják majd lábaitok zengő ékeségeit, a napocsákat és a holdacsákat!

Két kezét kitérta.

— Őv helyett kötelet raknak majd ő rájuk és az ő szemérmüket megmeztelenítik.

Az asszonyok nevettek. Nem tudták, hogy a jós ajkáról az istenség végzetes lelke szólal meg.

De az agg már nem látott, nem hallott semmit. Félőrlétként száguldott az utcákon. Szeme előtt kőbe borult a világ. Mindenkit megátkozott, aki csak szembe jött vele, sudárnövésű leányokat, délcege ifjakat, lovon elvonuló harcos férfiakat. Hogy pusztuljon el a régi boldog, büszke és dicsőséges város.

Olyan legyen Babilon, a királyságok ékessége, mint ahogyan elpusztítá az Isten Sodomát és Gomorát! Kincsük mint a pelyva hulljon szét, házaikat zsákmányolják el és szepelősítsék meg a feleségeiket. Palotáikban üvöltöz-

Angol—francia jegyzékváltás a Németországnak tett engedmények miatt.

Megemlékeztünk már arról, hogy Anglia lemondott azon jogáról, amelyet a békeszerződés 18-ik szakasza tartalmaz, hogy amennyiben Németország szándékosan megtagadná a jóvátételt, vagy megszegné a békeszerződést, német alattvalók Angliában lévő magánvagyonát lefoglalhatja. Az angol kormány jegyzéke, melyet ez irányban a nagykövetek értekezletéhez intézett, Franciaországban nagy visszatekintést szült. A francia kormány azonnal válaszolt a jegyzékre, hangsúlyozva, hogy a szerződés 18-ik cikkét a szövetségesek egyike sem változtathatja meg s így Angliának nincs joga, hogy azt hatályon kívül helyezze.

Helyi pótlékokat kapnak a városi tisztviselők.

Aradváros vezetősége a szervezési szabályrendelettel egyidőben a városi tisztviselők fizetését is rendezni kívánta olyképen, hogy személyi pótlékokkal akarta a fizetéseket kiegészíteni. Ezt azonban a belügyi reszort nem engedélyezte azzal az indoklással, hogy az általános és végleges fizetésrendezésig nem adhatók állandó jellegű pótlékok, hanem csak átmenetileg a viszonyok megjavulásáig történhetik a város tisztviselőinek megsegítése. A belügyi reszort ennek alapján Angel István dr. helyettes polgármester utján felhatalmazta a város vezetőségét, hogy tisztviselőinek helyi drágasági pótlékokat adjon s úgy segítsen azok helyzetén, amíg a viszonyok kedvezőbbre fordulnak. A felhatalmazás alapján Aradváros vezetősége már a közeli napokban tárgyalás alá veszi ezt a pótlékok és az előzetes tervek szerint 100—100 lelig terjedő havi segélyben részesíti valamennyi tisztviselőjét.

zenek a vad ebek és mulatóházaikban lakjanak tort a sakálók.

Maga is megijedt. Fél a saját végzetes hatalmától. Azt hitte, hogy rögtön koromeső száll le az égből és tüz emészti meg a hívságos falakat. Pedig ki mit tehet arról. Hogy az ő élete meg van mérgezve és lelke ah, annyira bánatos. Mióta az angyalok megjelentek a sátorában az utolsó edomita király halálának éjszakáján. Mert ő Ezsau falainak komor, végzetes és igazság után epedő lelkét örökölte, akiket megcsaltak, akik karddal élnek és a szabad ég a tanyájuk. Kiknek küzdés az életük és a kenyerek a boldogtalanság. Sirva fakadt. Vénhedt és rancosarcu hetéra lépdelt el mellette lankadtan. Az aggastyán megszánta. Meg akarta áldani. De nem talált szavakat.

Ezt morogta:

Végy citerát, járd be a várost, elfeledett parázna nő, pengesd szépen, daloldj sokat, hogy így emlékeztetbe jöjj!

Jóváhagyták Arad új szervezési szabályrendeletét.

A helyettes polgármester utjának eredménye.

Angel István dr. helyettes polgármester, aki Aradváros legsürgetőbb ügyeinek elintézése végett tíz nappal ezelőtt utazott el Aradról, ma délelőlt visszautazott Cluj-ról (Kolozsvárról). A helyettes polgármester utja a különböző reszortoknál végzett munkája teljes eredménnyel járt. A leglényegesebb eredmény az, hogy a belügyi reszort *elűben jóváhagyta Aradváros új szervezési szabályrendeletét, engedélyezte az új állások kredálását és betöltését.*

Angel István dr. kolozsvári utjáról s a szabályrendelet jóváhagyásáról a következőket mondja:

— Nehány napra tervezett utazásom tovább tartott, mert Bucsán államtitkár körülbelül három hete Bucuresiben tartózkodott s vele csak szerdán sikerült a függő kérdéseket elintézni. Addig is azonban a szervezési szabályrendelet ügyében az illetékes előadóval tanácskoztam s teljes

megállapodásra jutottam, amelyet Bucsán államtitkár is akceptált és jóváhagyott. A szervezési szabályrendeletet, amelyről még júliusban hallani sem akartak a reszortnál, az új prefektus támogató felterjesztése nyomán tárgyalás alá vette az illetékes osztály s annak szervezési részét magáévá is tette azzal, hogy esetleges csekély módosításoktól eltekintve, teljes egészében szankcionálja. A jóváhagyás a közeli napokban már leérkezik Aradra, addig is azonban a reszort felhatalmazott bennünket, hogy a szervezendő új állásokra különösen a két alpolgármesteri, valamint a fogalmazói állásokra, a pályázatot már most haladéktalanul kiírassa Aradváros vezetősége. Ezzel az intézkedéssel elérjük, hogy az aradvárosi tisztviselői kar a mai követelményeknek megfelelően egészített ki.

Az állam visszafizette Arad milliós előlegét.

A jelenlegi súlyos gazdasági viszonyok között Aradváros egyik legégetőbb problémája az államnak adott milliós előleg visszatérítése volt. A helyettes polgármester közbenjárására a belügyi reszort méltányolva a város anyagi helyzetét, az esedékes *egy millió egyszázezer lei követelést akceptálta s azt ki is utalta Aradváros részére.* Az egy milliót meghaladó összeget Angel István dr. részint készpénzben, részint pedig bankutalványokban fel is vette Kolozsváron és azt ma magával hozta Aradra. Ezzel a jelentős összeggel a város *hátrévi helyzete kétségbeemlül erősen javult.*

Halálos ítélet a kommunista röpirat-terjesztők perében.

A rögtönítélő bíróság kétnapos tárgyalás után ma hirdette ki az ítéletet az egész országot aláaknázó kommunista röpirat-terjesztő bünszövetkezet budapesti csoportjának tagjai fölött. A bíróság a bünpor két fővádlottját, Glatter Józsefet és idős Görög Istvánt bünösnek mondotta ki lazádas büntetésének előidézésére létesített szövetkezés büntetésében

és ezért Glattert köztalálatalra, Görög Istvánt pedig tizenötévi fegyházra ítélte. A többi vádlott közül nyolc ellen az ügyész elejtette a vádat és így ellenük az eljárást megszüntették, hat vádlott ügyét pedig a gyorsított eljárás szerint működő bíróság elé utalták. Az ítélet kihirdetése után a bíróság *kegyelmi tanácsd alakult át.*

Venizelosköztársasági elnök akar lenni.

A görög trónutódlás helyzete még mindig nem tisztázódott. Nem látni tisztán ez ideig a mindenható Venizelosz terveit sem. Lehet, hogy Venizelosz a trónüresedést akarja felhasználni, hogy magát köztársasági elnökké választassa meg, de az is lehet, hogy a trónüresedéssel végleg tisztázni akarja az országnak a dinisztíával való viszonyát. Pál herceg ugyanis a berni követség utján értesítést kapott, hogy királyá proklamálása addig nem történhet meg, amíg atyja határozottan és visszavonhatatlanul le nem mond a trónról, bátyja pedig a trónutódlás igényéről.

Egy aradi építész tragédiája.

A városi műszaki bizottság pénteki ülésén kinos jelenet játszódott le. A tárgysorozat letárgyalásánál többek között szólásra emelkedett egy közismert aradi mérnök is, aki azonban hamarosan elkalandozott a tárgytól és az ilyen üléseken egészen szokatlanul fiáról és ezzel kapcsolatban családi ügyeiről kezdett hosszasan beszélni. A városban már napok óta beszélnek a közismert mérnök szokatlan ideges állapotáról és így az eset a műszaki bizottságban sem változt ki nagyobb csodálkozást. Az elnök átlátva a helyzetet, felfüggesztette az ülést és a tagok résztvevő sajnálkozással hallgatták végig a tárgysorozatba épen nem illő előadást.

Értesülésünk szerint a mérnök kezelő orvosai a megfeszített munka következményének tartják rendkívül ideges állapotát és a beteg családja az orvosok tanácsára már azzal a tervvel is foglalkozik, hogy az idegbeteg mérnököt baja elmúlásáig valamelyik szanatóriumban helyezze el. Egyelőre az aradi Mann-szanatóriumban keresnek helyet számára s azutánha lehetséges lesz, valamelyik bécsi nagyobb szanatóriumba szállítják el.

A vasuti alakok.

A magyarországi vasuti viszonyokról utóbbi időben különböző téves hírek kerültek forgalomba. Felkerestük az államvasutak egy vezető állásban volt tisztviselőjét, aki nemrég Magyarországon járt s az ottani impresszióiról következőket mondotta:

A magyarországi vasuti viszonyokról csakis jót mondhatok. A szolgálat pontos, a kocsi tisztak, fertőtlenítve és állandóan ujonnan mosva, a közlekedés kifogástalan, törött ablakok és leszakított huzalok nem lehet látni. Téves az is, hogy nem lenne elég szene a MÁV-nak. Nem tudom, honnan szerzik, de tény az, hogy nem küzdenek ők sem nagyobb fűtőanyag hiánnyal, mint más vasutak. Ép akkor jöttem haza, mikor azok az erős hidegek voltak s egész végig, a határig kellemesen fűtött kocsi-ban utaztunk. A vasutakat fűtési szerelők kísérik, akik a netáni hibákat azonnal megjavítják. A mozdonyok tiszták, jó karban vannak s erre vonatkozólag nemrég a hivatalos lapban meg is dicsérték az alkalmazottakat. Sok a waggonlakó közülük, de akik szolgálatot teljesítenek, azoknak nem lehet okuk a panaszra, mert a vasut gondoskodik az ellátásukról. Nem emlékszem pontosan, de úgy tudom, hogy a lisztet 1 korona 50 filléres árban kapják, a zsírt 16, a cukrot 3—4 koronáért. Természetesen az állam erre rengeteget ráfizet, de így akarják biztosítani az alkalmazottak munkakedvét.

Városi Színház

Emelkedik

a színház látogatottsága.

Az aradi színház válságos helyzetében a helyárleszállítás óta jelentős és kedvező fordulat állott be. A közönség kezd visszazsokni a színházba, a nézőtér sorai fokozatosan ismét megtelenek s a páholyok sem távolgának többé a szinte bántó ürességtől, mindezzel azt dokumentálva, hogy főleg a magas helyárakat tartották távol a közönséget a színházról. A város lakossága tulságosan drágának találta a színházat és ezért tüntetett távolmaradásával. Ezt annál is inkább könnyű megállapítani, mert ugyanaz a darab szerepelt egy hete a színház műsorán és mégis észrevehető a közönség közönyének csökkenése. A cigánygrófné csak a bemutató estén vonzott zsfolt házat, a rákövetkező két előadásnál már 5—6 páholy, továbbá a földszinten és magasabb régiókban is egész sorok maradtak eladatlanul. Ekkor következett be a helyárleszállítás s azóta estéről-estére elfogadható háromnegyed ház nézi végig a nem éppen híres operettet. Sőt míg a régi helyárak mellett jóformán csak az esti kasszára számíthatott a direktó, újabban az elővétel is kezd ismét divatba jönni. Ezek a jelenségek annál is inkább örvendetesek; mert így a színház igazgatóságának bizonyára módjában fog állani a társulatával szemben vállalt teljes fizetési kötelezettségének eleget tenni. Most már csak az kell, hogy az ér-

megtörtött, a színház helyzete ma már távolról sem olyan kilátástalan, mint volt egy héttel ezelőtt s ha a direktó helyén lesz, nem is kell visszaeséstől tartani.

:: A színház heti műsora ::

Vasárnap d. u. Marcsa katonája; este Probaházasság. (A)

Hétfő: Három a kis lány. (B)

Kedd: Tosca. (C)

Szerda: Végrehajtó. Bohózat. (A)

Csütörtök d. u.: Mignon. (Ifjúsági előadás). Este: Sárga lilium. (B)

Péntek: Traviata. (C)

Szombat d. u.: Váreshaju, népszínmű. Este: A cigánygrófné. (A)

Vasárnap d. u.: Tul a Nagykrivánon. Este: Gyimesi vadvi-rág. (B)

Az idegen . . . A városi színház drámai személyzete lázasan készül Móor Titusz »Az idegen« . . . című drámájának bemutatására. Az egy felvonásba tömörített dráma lüktető cselekménye, izzó hangulata, kiváló alakításokra ad alkalmat s a darab, amely Forgács Ánkossal és Várnai Jenővel együtt a drámai személyzet összes férfiszereplőit foglalkoztatja, alkalmasint tomboló sikert fog aratni. Az érdeklődés központjába kerül a dráma egyetlen női szerepét kreáló Horváth Mici, aki szintén különös ambícióval készül parádés drámai szerepére. A premiért 15-éretté tüzte ki az igazgatóság és azt a »Bajazzók« előadásával együtt fogja megtartani.

Nitti a békeszerződésekről.

„Nem lehet már embriességről beszélni!“

Páris. Nitti, volt olasz miniszterelnök a békeszerződésekről tanulmányt írt egy amerikai lapban és fejtegetéseit így fejezi be:

— A győzelem után a gyűlölet mikrobái az antantban különös szellemet szültek, amely a nemzeti egoizmusból, imperializmusból és hódítási mániából alakult ki. A központi hatalmak bukása után a győztesek azon a hangon beszéltek, amelyért a háború során ellenfeleiket megvádolták. Egyszerre senki sem beszél többé embriességről,

aminthogy nem is lehet arról beszélni. Igaz, ha Németország győz, éppen így cselekszik. Az sem vitás, hogy a legyőzötteknek bizonyos kártérítést kell fizetni, de vajjon megtudják-e fizetni azokat az ürteletes összegeket, amelyeket mi követelünk? Kétségtelenül voltak szükséges területi változások is, de vajjon kellett-e mindent kikényszerítenünk?

A párisi Figaró, amely leközlí Nitti nyilatkozatát, ezt a címet adja annak: Nitti ur szemérmelenségei.

A magyar békeratifikálása

„Egy kínos ügy elintézésének bürokratikus stádiuma.“

A londoni Reuter-ügynökség jelentése szerint a nagykövetelek értekezlete Magyarországhoz azt a végleges megkeresést intézte, hogy a békeszerződést november 18-áig ratifikálja. Bécsi lapok híre szerint az antant hatalmak az ugynevezett kis antant kívánságára sürgették ultimátumszerűen a magyar béke ratifikálását.

A magyar béke ratifikálása november 18-ára minden valószínűség szerint meg is fog történni.

Curzon lord a magyar békeszerződésről.

Az United Press jelenti Londonból: Bryce lord a felsőház egyik bizottságában kijelentette, hogy a magyar békeszerződés még november hónap folyamán ratifikálva lesz; a magyar kormány mindent megtesz, hogy kötelezettségeit teljesítse. *A szövetségesek a trianoni szerződést előreláthatólag szintén novemberben ratifikálják.* Kelet Európában akkor azután előreláthatólag konszolidált viszonyok állanak be és a szövetségesek köteleességüknek fogják tartani, hogy az újraképzést teljes erejükkel előmozdítsák.

A magyar békeszerződés a francia parlamentben.

Az Ag. Gón. Telég. értesülése szerint a kamara külügyi bizottsága november 10-én megkezdi a trianoni békeszerződés tárgyalását, amely még november hó folyamán a kamara és a szenátus elé kerül. *A Petit Republicue a keleti helyzetről cikkeztek és kifejtik, hogy Magyarország, amelyet az utóbbi időben azzal gyanúsítottak, hogy kötelezettségeit nem fogja teljesíteni, immár hozzájárult a békeszerződés ratifikálásához. Ezzel új korszak keletkezik a keleti politikában és pedig a gyűlölet letompításának és első sorban gazdasági téren a megegyezésnek korszaka.*

Pogromok Lengyelországban.

Párisból jelentik. A varsói zsidó hírlapírók felkeresték Eza-virkov generálist, aki kijelentette, hogy a katonai parancsnokság minden rendelkezésre álló esz-

közzel megfogja akadályozni a pogromok rendezését. Piszokban máris életbeléptették a szükséges rendszabályokat az esetleges forrongások ellen.

Elvesztik régi jogaikat a vasuti mozgalomban résztvevő munkások.

A CFR. vezérigazgatósága rendeletet küldött Aradra, melyben részletes utasítást ad a legutóbbi mozgalomban résztvevő vasuti munkásokkal való elbánást illetőleg. A rendelet értelmében mindazok a munkások, akik a rendelet közhírré tételétől számított 24 órán belül nem jelentkeznek munkára, kivétel nélkül el lesznek bocsájtva s elvesztik minden szerzett jogukat. A mozgalomban résztvevő munkásokat vizsgálat alá veszik s csak azok léphetnek újra szolgálatba, akik nem vettek részt az agitációban. Ezeket nem hogy nem veszik vissza, de további eljárás végett át fogják adni a hatóságoknak. Akiket visszavessznek, azok is el-

vesztik a régebben szerzett jogukat és kizárólag mint új munkások és az új munkások számára megállapított feltételek mellett alkalmazhatók. A visszavétel ideiglenes s csak 6 hónapi időtartamra történik, amely idő alatt bármikor, minden indokolás nélkül elbocsájtathatók.

A munkásoknak nyilatkozatot kell aláírniok, melyben kijelentik, hogy csakis olyan egyesületnek, vagy szövetségnek lesznek tagjai, melyet a román hatóság jóváhagyott. Egyben kijelentik, hogy készek bármikor letenni a román hűségüket s magukat alávetik a műhelyvezetésnek rendelkezésének, valamint az államvasutak szabályainak.

H I R E K.

— A helyettes polgármester személyi pótléka. A cluji (kolozsvári) belügyi reszort Angel István dr. helyettes polgármesternek, ki jelenleg a hatodik fizetési osztály első fokozatában van, a polgármesteri fizetésnek megfelelő fizeteskülönbözetet mint nyugdíjba beszámítható személyi pótlékot engedélyezte. A helyettes polgármester különben cluji (kolozsvári) utjáról visszatérve hétfőn újból elfoglalja hivatalát.

— **Enyhítik a cenzurát Magyarországon.** Bécsből jelentik. A magyarországi hivatalos lap október 31-iki száma közli a sajtóellenőrző bizottság átszervezésére vonatkozó kormányrendeletet, amely november 1-ével hatályba is lép. Az átszervezéssel a sajtóellenőrző bizottság létszáma mintegy harmadára fog csökkenni és egységesen fogja kezelni az ugynevezett fakultatív cenzurát, amely csupán a sajtó-organumok tájékoztatására szolgál. A rendelettel Teleki gróf miniszterelnök olyan könnyítést tett a cenzurán, amelyért az ország mostani nehéz viszonyai közepette csak halásak lehetünk neki. A cenzura ugyanis elvben megszűntnek tekinthető, mert tiltó rendelkezése megszűnt s csak tájékoztató szerepe maradt meg.

— **A belügyminiszter tárgyalásai a munkásokkal.** Bucarestből jelentik: A szocialisták és Argentinianu belügyminiszter közötti tárgyalásokat Ghelertel dr. közvetíti. Tárgyalások folytak az általi üzemek munkásainak sorsát javító intézkedések tárgyában. — Ugyancsak folynak a tárgyalások a CFR. munkások sorsának javítására nézve is. A szocialista klubok még mindig katonai felügyelet alatt állanak, de a napokban újra megnyílnak őket.

— **A királyságbeli bírák aradi beosztása.** Megírták a lapok, hogy az igazságügyminiszter tíz régi királyságbeli bírót bocsájtott az aradi törvényszék rendelkezésére, hogy ezekkel pótolják a bírói állásokban beállott hiányokat. Az Aradra helyezett óromániai bírák valamennyien táblabírói rangban vannak, akikre a járásbírók vezetését fogja bizni az aradi törvényszék elnöke. Az idehelyezett királyságbeli bírák ugyanis zavartalanul elláthatják munkakörüket, mert a magyar és román büntetőjog között nagyon csekély a különbség. A leglényegesebb differencia az, hogy a hozott ítéleteket nem a bíróság hajtja végre, hanem ezekre előbb rávezetik az uralkodónak mint minden végrehajtó hatalom birtokosának a jóváhagyását. Az új bíráknak itteni működésükkel alkalmuk lesz megismerkedni a telekkönyvi rendtartással is, úgy, hogy mire ez Óromániában is törvényerőre emelkedik, a régi királyság már e téren is szakképzett bírákat fog kapni.

— Jövahagyták a városi nyugdíjasok felemelt illetményeit. A belügyi államtitkárság ma érkezett leiratával jövahagyta a városi kegy- és nyugdíjasok felemelt illetményéről szóló tanácsi határozatot azzal a hozzáadással, hogy az illető nyugdíjasoknak a nyugdíjszabályzat követelményeinek elegendő kell tenni. A városi nyugdíjak felemelése a kimutatások szerint mintegy 80—100 százalékot tesz ki.

— **Érdekes házasságkötés** lesz vasárnap délelőtt Aradon. Szalay Ilonkát, Szalay Antal aradi nagybirtokos leányát nőül veszi Giubec Sylvius ukrán földbirtokos, aki a román hadseregben századosi rangban szolgált s nemrégiben szerelt le.

— **Gazdák a prefektus előtt.** Az Aradvármegyei Gazdasági Egyesület vezetősége Vásárhelyi Józsi elnök vezetésével ma délelőtt tisztelteti Moldován Sylvius dr. prefektus előtt. A küldöttség felemeltette a vármegyei termények maximalását és rekvirálását s egyben felajánlotta az egyesület közreműködését ezeknél a munkálatoknál.

— **Szigorítják Párisban a színházak és kávéházak záróráját.** Nagy elégtelenséggel fogadták Párisban a legújabb rendeletet, amely a színházak záróráját féltizenkét órára állapította meg, a kávéházak nyitvatartását pedig éjjelután csak félegyig engedték meg. A diadalmas Páris mulatni akar és nem tudja megérteni, miért harácsolják el Németországtól a sok szentet, ha meg a kávéházak világítására és fűtésére sem jut belőle elegendő.

— **Kártérítést kérnek a város voit földbirtói.** A városi földek kényszerbérbeadás, a melyet a külön e célra delegált helyi bizottság végez, lassan bár, de a megszokott mederben folyik. A földosztásról szóló törvény a kényszerbérbeadás esetén megszünteti az eddigi bérlők mindennemű jogát. Erre való hivatkozással Aradváros gazdasági hivatala szabályszerűen értesítette az eddigi bérlőket arról, hogy bérlési szerződésük azonnali hatállyal megszűnt. A volt bérlők most közös beadvánnyal fordultak a gazdasági székhez s befizetett díjaik visszafizetését kérték. Egyben bejelentették kártérítési igényeiket azokra a berrézsásokra, amelyeket a bérleményeken saját költségükön végeztek. A gazdasági szék bizottságot delegál, amely a megszünt bérlők igényeit tárgyalni és felülvizsgálni fogja.

— **Az orthodox zsidó új temetőt kérnek.** Az aradi orthodox zsidó-hitközség kérvénnyel fordult Aradváros tanácsához s ebben elmondotta, hogy a részükre a libásdülőben kiutalt temető a közlekedés szempontjából teljesen alkalmatlan, épen ezért arra kérték a városi tanácsot, hogy a felső temető mellett utaljon ki számukra egy holdnyi területet temető céljaira. A mérnöki hivatalnak elvileg semmi kifogása a kérelem ellen, amelyet Aradváros tanácsa a jövő héten vesz tárgyalás alá.

— **Hibakiigazítás.** A délutáni cluji (kolozsvári) személyvonat, nem mint tévesen irtuk délután 6 órakor, hanem 5 óra 31 perccor indul Aradról.

Megszüntették az aradi vasutigazgatóságot.

Sokat vitatott kérdés volt Aradon az utóbbi időkben az aradi vasutigazgatóság ügye. Az egyik napon hivatalos helyről jött értesítések az aradi üzletvezetőség megszüntetéséről, illetve áthelyezéséről beszéltek, másik nap megjött az ugyancsak hivatalos cáfolat, amely arról szólt, hogy az üzletvezetőség mégis Aradon marad. Ezt a bizonytalanságot most végre eldöntötte a hivatalos lap október 31-iki száma, amely ma érkezett Aradra s amely szentesített törvényt tartalmaz a vasutigazgatóságok újjászervezéséről, illetve új igazgatóságok felállításáról.

A törvény 9 igazgatóságot sorol fel, amelyek között azonban nem szerepel Arad. E szerint Bucuresti, Jassi, Brasov (Brassó), Cluj (Kolozsvár), Timisoara (Temesvár), Satu-Mare (Szatmár), Kisenev, Cernovic és Crai-

ova volnának az igazgatósági székhelyek.

A törvény szövegéből kitűnik az is, hogy az aradi üzletvezetőség által kezelt vonalak ezután legnagyobb részben a temesvári, részben pedig a szatmári igazgatóság hatáskörébe fognak tartozni. A vasutvonalak beosztásánál ugyanis a törvény a következőket utalja az V. timisoari (temesvári) vasutigazgatóság körletébe: Lökösháza, Petrosény, Marosillye—Zám—Lugos, Temesvár—Radna, Temesvár—Arad, Arad—Nagykomlós; míg az Arad-Tövisi vonal a brassói, illetve kolozsvári, a váradi vonalak pedig a szatmári üzletvezetőséghez kerülnek. A fentiekből most már egészen bizonyos, hogy az érdekelteknek s magának Aradvárosának akciója dacára az aradi vasutigazgatóság rövidesen megszűnik, illetve elkerül Aradról.

— **Oriási háuse a budapesti valutapiacon.** Bécs: A budapesti valutapiacon október 31-én arra a hirre, hogy Zürichben a korona esett, nagy volt az áremelkedés. A dollár egészen 475 K-ig emelkedett, márka 6 30, lei 8, arany: 1350 is volt késő délután.

— **Pör egy aradmegyei erdő ki-termelése körül.** Serbán Costa földbirtokostól a Horvát

Buttyinban, Körösökényben nagyobb erdőterületet vett bérbé, hogy az ott lévő famennyiséget kitermelje. A szerződés értelmében a bank köteles az erdőterület bizonyos részének a kihasználását 10—10 évenként befejezni s azt a tulajdonosnak újraültetés végett visszaadni. — A bank azonban ezt nem tette meg s ezért Serbán az aradi törvényszéken pert indított ellenük, melyben követeli az illető területek visszaadását. A Horvát Bank azzal védekezik, hogy tekintettel a forradalom utáni nehéz munkáviszonyokra, valamint a waggonhiányra, mely egyes időkben a szállítást teljesen megbénította, képtelen volt a szerződésbeli kötelezettségének eleget tenni s kérte, hogy engedjék meg részére a termelés továbbfolytatását. Tegnap került az ügy az aradi polgári bíróság elé, ítéletre azonban a minékét oldalról felhozott bizonyítékok sokasága folytán nem került sor s a tárgyalást elhalasztották.

— **Sökiosztás.** A közlelmezési hivatal értesíti a közönséget, hogy a hatósági cikkeket árusító kereskedőknél az új élelmiszerjegyek I. számú vegyes szelvénye ellenében fejadagonként 5 kilogramm söt oszt ki, amelynek ára 2 lei 20 bani.

— **Dr. Mann szanatórium** (Kazinczy-utca) 10. sz. Parkra nyíló kényelmes betegszobák. Legmodernebb műtőfelszerelés. Dietikus konyha. Mérsékelt árak. Szabad orvosválasztás.

— **A Vasárnap** mai száma változatos tartalommal megjelent.

Apolló színház

Magnus, a szözeesen óriás, akít a közönség a Cabiria című mes-teri filmalkotásból ismert és kedvelt meg, fog a Newyork rejtelmi befejezése után több kiváló filmatrakcióban szerepelni az Apolló műsorán.

Magyarország részt vesz az utódállamok konferenciáján.

Bécsből jelentik: Az osztrák lapok politikai értesülése szerint a nemzeti államok nagyon hamar meg fogják találni annak a közös gazdasági politikának alapjait, amely szorult helyzetükben egyedül lehet alkalmas arra, hogy Közép-Európa pénzügyeinek napról-napra fokozódó lezülését feltartsa. Miután az antant saját gondjai folytán nem tud Közép-Európának segítségére sietni, a közép-európai államoknak maguknak kell helyzetükön segíteni. Ezt célozza az a gazdasági konferencia, amit a közeljövőben Pozsonyban fognak megtartani s amelyre Magyarországot is meghívják, ha megelőzőleg ratifikálja a békeszerződést és teljesíti annak feltételeit. A pozsonyi konferencián következő államok vesznek részt: Ausztria, Csehország, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszország és Románia. Minden ország öt megbízottat küld ki s a kormány három képviselőjét. A kereskedelem, a transport és a pénzügyekre, valamint két magánküldöttet a kereskedelemre és a bankügyre. A napirend a következő lesz: Be- és kivitel, tarifa-

szabályozása, pénzforgalom, csekk-ügy, vasuti forgalom, árutranszport-forgalom és végül a posta, telefon és táviró kérdése.

Törvényszék.

§ **Felmentés láncolás vádja alól.** Egy huzamosabb idő óta tartó perben hozott ma ítéletet az aradi törvényszéken Bittó József táblabíró büntető tanácsa. Még 1919. év januárjában történt, hogy az aradi rendőrség árdragított visszaélés címén eljárást indított Dreichlinger Armin, Hartmann Samu, Stern Miksa, Kompass József, Krámer Sándor, Kovács Samu, Baumann János, Grünberger Mór, Rosenberg József és Reiner S. Sándor ellen, mert a vád szerint zsirosszódással láncolkodtak. A ma megtartott fő-tárgyaláson a bíróság Dreichlinger Armin, Hartmann Samu, Stern Miksa, Kompass József és Krámer Sándorral szemben alkulmazta a kegyelmi rendeletet, miután az illetők katonák voltak, Kovács Samu és Baumann János ellen az ügyész elejtette a vádat, mert iparigazolványukkal igazolták, hogy joguk volt a zsirosszódással kereskedni és ugyanezen indokolással Grünberger Mór és Rosenberg Józsefnek is felmentette a bíróság. Reiner S. Sándorral szemben egyenlőre felfüggesztették az eljárást, mert állítólag katona volt, de a mai napig azt nem tudta igazolni.

A szerkesztésért Neidenbach Emil felelős, Cenzurat: Al. Mihutia.

A közvélemény

tudatában immár hitté vált, hogy a Rendkívüli Ujság, mely november elsejétől kezdve napilap, a határvidék igazi magyar organuma. Mi képviseljük azt az egyedül helyes politikát, mely a magyar öntudatot és a magyar akaratot a szükséges és lehető utakra vezérli. De mi nem csak a politikát szolgáljuk, hanem a társadalmi élet minden igaz érdekét. Bár polgári lap vagyunk és főtörekvésünk a magyar polgári osztály szervezésére és haladó öntudatának nevelésére irányul, megértéssel nézünk minden rétegeképződést és minden életlüket. A munkásság anyagi és szellemi törekvéseit ezentul is rokonszenvvel támogatjuk és hisszük, hogy a nemzetközi és nemzeti érdekek ama egyeztetésére, melyre a francia és angol munkásság eljutott, ráfogjuk hangolni a mi verejtékező munkásainkat is. A becsületes merkantilizmus és a többtermelést szolgáló agrár elemek ezentul is megnyugvással fogják látni azt a világfelfogásunkat, mely a fejlődésnek minden természetesen előállott társadalmi alakját a szükség-szerűség, állami erkölcs, a tömegboldogulás szempontjából szemléli. Ami az igazságos nekünk, ami az igazságos másnak, ami szükséges és kényeszerű a mai élet rendjében, bennünk barát, védőre, harcosra és munkásra számíthat. A nagy politikában éppen úgy, mint a társadalmi politikában ugyanazon eszmék hevitenek: igazság, jog, becsület, emberszeretet.

Előfizetési díjak helyben és vidékre:

| | |
|-------------|--------|
| Egész évre | 300 L. |
| Fél évre | 150 L. |
| Negyed évre | 75 L. |
| Egy óra | 25 L. |

A lap naponként hat oldalon jelenik meg.

A Városi kávéház

a legkellemesebb szórakozóhely :: Naponta cigányzene. Hideg büffé

Hehs-féle ezerjófű

gyomor elixir! Kétundó házi-gyomor fájás, szélgörcs, gyomorégés, puffadtság és székrekedés ellen. Készítik: **Dr. Földes Béla és Hehs Vilmos** gyógyszerészek Aradon.

Csökkentik Aradon a városi hivatalnokok létszámát.

A háborus időkben, de különösen azt követően a kivételes állapotok nyomán támadt átmenet óriási munkatöbbletet rótt rája Aradváros tisztviselőkarára, amely a meggyatkozott létszámmal teljességgel képtelen volt eleget tenni a rája rótt kötelezettségeknek. A város vezetősége pedig, hogy az adminisztratív munka mégis kellőképpen elvégezhető legyen, kénytelen volt különösen egyes ügyosztályokban nagyszámu ideiglenes jellegű napidijasokat alkalmazni. Szinte megnépesedtek a különböző hivatalok, magtöltötték a napidijas alkalmazottak s különösen az adóhivatalok, számvéviségek voltak azok, amelyekben egész serege az ideiglenes tisztviselőknek végezze el a felszaporodott munkát. Természetszerűleg ez a jelentős tisztviselő szaporulat meglehetősen nagy összeggel terhelte meg a város büdzsáját. Eddig ez a többlet nem volt olyan könnyen érezhető és észrevehető, de amióta bizony Aradváros több milliós bevételi lehetőségét elveszt, az amugy is pénzsűk viszonyok között bizony nagyon-nagy megterhelést jelentett ez a hatalmas számu alkalmazotti-kar.

Az illetékes tényezőknek ke-

reszniök kellett a módot és megoldást arra nézve, hogy a városi ügymenet pontossága miképpen volna összhangba hozható a pénzügyi nehézségekkel. Felmerült az a terv, hogy *csökkenteni kell Aradváros tisztviselői létszámát.* A gazdasági szék e kérdés radikális megoldása tekintetében, mint arról illetékes helyről szerzett értesüléseink szólnak, *azzal a tervvel foglalkozik,* hogy a város vagyoni mérlegének helyrebillentése érdekében az *ideiglenes alkalmazottak létszámát csökkentsék le.* Arról volna szó, hogy a város vezetősége az ideiglenes jellegű napidijasok tekintélyes részét elbocsájtandá, annál is inkább, mert most nagy csomó új állás kerül megszervezés elé s az új hivatalok betöltése esetén mód adódnék arra, hogy a város új s megszáporodott számu tisztviselői végeznék a megfelelő munkákat s ezzel aztán a napidijasok egyrésze fölöslegessé válna. *A gazdasági hivatal most készíti e kérdésben megfelelő kimutatást* és jelentést s a város tanácsa nemsokára foglalkozik majd a város tisztviselő-létszámának apasztásával, illetve egy nagy csomó napidijas esetleges elbocsájtásával.

MŰVÉSZET.

Filharmonia. Holnap, csütörtökön este 8 órakor tartja ezidei első hangversenyét a Kulturpalota nagytermében Friedmann Adél bécsi énekművésznő közreműködésével. A műsor zenekari számai: Beethoven Eroica symphonia, Swendsen Carneval, Wagner Rízenzi nyitány.

Városi Színház

:: A színház heti műsora ::

Szerda: **Végrehajtó.** (A)
Csütörtök d. u.: **Mignon.** (Ifjusági előadás). Este: **Sárga lilium.** (B)
Péntek: **Traviata.** (C)
Szombat d. u.: **Vereshaju,** népszinmű. Este: **A cigánygrófné.** (A)
Vasárnap d. u.: **Tul a Nagyríkvánon.** Este: **Gyimesi vadvirág.** (B)

A legkiválóbb francia bohózatok között is az első helyek egyikét érdemli meg a **Végrehajtó,** amelynek reprize színházi esemény számba megy, főleg ma, amikor a megélhetés ezerféle gondjai között jól esik pár vidám órát szerezni magunknak. Ezt a feladatot pedig pompásan betölti ez a hamisítatlan francia szellemességgel megírt elsőrangú bohózat. A frappáns és kacagtató jelenetekből felépült cselekmény központjában egy kokott áll s ennek a könnyűvérű szép leánynak hálás szerepét Kiss Mariska, az aradi társulat népszerű vígjátéki primadonnája viszi diadalra. Mellette

Harmath Józsa, Várnay, Kertész, Földes és Olasz aknázzák ki feladatuk minden előnyét, ugyl hogy a szerdai reprizőről elmaradhatatlan a harsogó derű és kitoró jókedv.

Másodszor akart férjhez menni, hogy ne repatriálják

Az aradi repatriáló hivatal hónapokkal ezelőtt repatriálta Aradról Walthier Margit lauckereskedőnőt. A kitelepített asszony milderáron szeretett volna Aradon maradni és fűt-fát megmozgatót ennek a céljának elérésére. Többek között felkereste Banesiú György volt aradi rendőrségi tisztviselőt, akivel együtt elmentek az egyik ismert aradi ügyvédhez. Az ügyvéd azt tanácsolta, hogy az asszony menjen férjhez egy aradi illetőségű férjhez, mert akkor nem távolíthatják el a városból. Walthier Margit, aki többszörös aradi háztulajdonos és Banesiú között erre szóba került a házasság, állítólag erre Banesiú hajlandó is lett volna, ha az asszony egyik házát előbb az ő nevére iratja. A házasságból azonban nem lett semmi, ellenben a volt rendőrségi tisztviselőt feljelentették csalás kísérlete miatt. A törvényszéken megtartott mai főtárgyaláson a család vádja egyáltalán nem nyert beigazolást, sőt kiderült, hogy az asszonynak férje van, aki évekkal ezelőtt orosz fogságba került, onnan még máig sem tért vissza, de halottá nyilvánítása eddig nem történt meg. A tárgyalás folyamán az ügyész elejtette a vádat, mire a bíróság megszüntette a további eljárást Banesiú György ellen.

Modern kabaré

Ma teljesen új pikáns műscr. Általános tetszés mellett mutatja be a Modern Kabaré szenzációs sikerű változatos műsorait. A ma esti pikáns műsoron szerepel a kiváló komikus, Nádasi Ernő saját szerzeményű pikáns magánjelenetével, ennek kacagtató fordulataival állandó derűltségben tartja a közönséget. Két bohózat és egy operet mellett műsoron van Walley mester világhírű akrobata produkcióival, a Parvulescu-trio gyönyörű orosz táncokkal. A műsor többi számai is teljesen beleilleszkednek a nagyszerű együttesbe.

Uránia színház

Newyork rejtélméi VIII. és IX. részét mutatják be a mozgó színházak szerdán és csütörtökön. Az Uránia színház a VIII. részt vetíti, azonban az Apolló színház már a kilencedik részét mutatja be a csodálatos méretekkel megépített detektívdrámának. A kínai bünszövetkezet merénylétének meghiusulása nem jelent a küzdelem végleges feladását. Ezutal azonban nem az erőszak fegyvereit veszik a kínaiak igénybe, ravasz fondorlattal akarják törbeccsalni Dodge Helenát és Claret. Egy kalandornót bérelnek fel; ennek sikerül egy alkalommal Helenát villamos székhez kötni és ugyanakkor Claret bánditák kezei közé csalni. Claret még idejekorán meg tud szökni és jökor érkezik a Dodge-palotába, hogy Helént megmentse. Izgalmas harcok után sikerül a mesterdetektívnek az egész bandát elfognia, azonban Wu-Fang, a banda feje megmenekül. A dráma kilencedik része Claret művészi játékára van alapítva, ki a legrettenesebb helyzetekben is feltalálja magát, egymásután teszi ártalmatlanná a kínai bünszövetkezet zseniális elmével megalkotott trükkjeit.

Apolló színház

Magnus, a szerencsen óriás a legcsodálatosabb tehetséggel és bámulatos merészéggel megáldott akrobata művész alakít szebbnél szebb szerepeket az Apolló-színház legközelebbi műsorán. — A Newyork rejtélméinek lejátszása után Bródy Sandor híres színműve, a Szerető lesz három napig az Apolló programján, Fedák Sárival a főszerepben s ezt követi Macistének, a Cabiria óriásának több künőnő filmje.

FAGYDAGANATOKNÁL

kiváló hatása a Dr. JOHNSOHN-féle

fagykenőcs

Borbajoknál ugymint borbély-sömör, óvsömör, ótvár, excema, biztosan hat a

Sirius-Crém

Kaphatók kizárólag 56

SZONDY gyógyszerárában

Arad, Str. Consistorului (Batthyány-u.) és Str. Marasesti (Kossuth-u.) sarok épület

Megnyílt a Modern Kabaré mellett újonnan felépített Vadászkiirt étterem. Elsőrangú konyha, kitűnő italok, cigányzene. - Záróra reggel 4 órakor.

Apróhirdetések

Vétel és eladás.

Eladó. Egy új fekete posztókosztüm, több ócska női ruha, női és gyermekcipők, egy használt nagy női fűzőkád melegítővel és fűtőszóval. Megtekinthető Dénesnéni Kálvin János-utca 9 I em. 13. ajtó. 281

Egy modern világos új hálószoba, egy gyermek vaságy és egy kétszemélyes díván eladó. Lahner-utca 6. 127

Valódi skót spic 5 hónapos (szépségsversenyt nyert) eladó. Cim a kiadóhivatalban. 128

Egy teljes ebédlő berendezés szőnyeggel együtt esetleg darabonként is elutazás miatt sürgősen eladó. Deák Ferenc-utca 33-34. baloldal I. emelet ajtó 4. szám. 129

Jóforgalmu üzlet berendezéssel, áruval, vagy anélkül eladó. Lakás átadható. Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 125

Négyülöses csukott hintó jutányos árért eladó. Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 124

Kőzimunka függönyök hozzávaló Ágyterítővel eladók Cim Wallinger hirdetőjében Lázár-utca 126

Házaknak

vételét és eladását közvetíti kölcsönökkel azonnal folyósít

HERZOG

bankbizományi irodája, Strada I. Bratianu (Weitzer J. u.) 15.

! HÖLGYEK!

PRÓBÁLJÁK MEG A

ROA-CRÉMET

HATÁSA PÁRATLAN. 1 DOBOZ (ÉJJELI VAGY NAPPALI HASZNÁLATRA) 20 K. // KAPHATÓ MINDEN DROGUERIÁBAN ÉS :: GYÓGYSZERTÁRBAN ::

SZÉTKÜLDI:

ROZSNYAY-

GYÓGYSZERTÁR. ARAD, PIATA AVRAM IANCU. (SZABADSÁGTÉR). PONTOS KISZOLGALÁS.

UNIO

vagyilaxtító vállalat. ▽ Minden olyan munkát, melyet a hét szordáján adnak át elkészítés végett, még ugyanazon hétnél szombatján kifogástalanul elkészítve rendbehozza ▽ Főzlet: Strada Romanului (Zrinyi-utca) Bohus-palota, „Apoló” mellett.

TÜZIFA

wagonként és ölenként aprítva és házhoz szállítva olcsó árban kapható az

Aradi Kereskedelmi és Áruforgalmi R.-t-

nál Bank-palota, Zrinyi-utca, Aradi Ipar- és Népbank helyiségében.

Kifutó fiu felvétetik

a „Rendkívüli Ujság” kiadóhivatalában.

FÜRÉSZPOR ÉS TŰZIFAFORGÁCS

minden mennyiségben olcsón kapható az Aradi Termény- és Áru-raktárnál Arad Kurticsi-ut

CRUCEA ALBA

(„Fehér Kereszt”)

szálloda, vendéglő és kávéházi étterem naponta éjjelig áll a n. é. közönség rendelkezésére. Naponta zene. // Jó ételekről és italokról, valamint figyelmes kiszolgálásról gondoskodik a tulajdonos.

Hehs Vasas Chinabor

suverén szer vérszegénység, sápkór, szédülés, a vérszegénységből eredő idegbajok, étvágytalanság, gyomorbanalmak, láz, általános gyengeség ellen. Páralan vérképző és vérjavító, biztos óvszer inalárikus fertőzések és minden infektióból eredő megbetegedés ellen felnöttek és gyermekek részére.

Dr. Földes si Hehs gyógyszerlára Arad, Deák F.-u

Friss csukamájolaj most érkezett. Eredeti üveg 20 Lei.

Frigin fagybalzsam fagyadagatok elmulasztására, fagyviszketegség megszüntetésére a legjobb. — Ára 5 Lei 101

Anagallin tyukszemirtő ismét kapható. — Ára 6 Lei. HAJÓS ÁRPÁD gyógyszerlárában, Aradon, a megyeházzal szemben.

RECLAM KÖNYVNYOMDA

ARADON, STRADA ROMANULUI (ZRINYI-UTCA) SARKÁN.

NÉVJEGYEK, LEVÉLPAPIROK, SZÁMLÁK, ELJEGYZÉSI, ESKÜVŐI ÉS BÁLI MEGHÍVÓK TOVÁBBÁ MINDENFÉLE ÜZLETI NYOMTATVÁNY CSINOS KIVITELBEN AZONNAL KÉSZÜL.

A „RENDKIVÜLI UJSÁG” POLITIKAI NAPILAP RÉSZÉRE MINDENKOR FELVESZ

HIRDETÉSEKET

A KIADÓHIVATAL ARAD, STRADA EMINESCU (DEÁK FERENC-UTCA) 7. SZÁM.